

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 45 (1038)

Среда, 17 апреля 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план пятого года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 года).

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В обкоме
КПСС

НАСТОЙЧИВО ВЫПОЛНЯТЬ ПРИНЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Рассмотрев итоги работы промышленности и строительства за первый квартал и ход предмайского социалистического соревнования, бюро обкома КПСС отметило, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйствственные руководители еще слабо направляют политический и трудовой подъем рабочих, инженерно-технических работников и служащих, вызванное сообщением о созыве майского Пленума ЦК КПСС и подготовкой к международному празднику — 1 Мая, на улучшение всех технико-экономических показателей работы промышленных предприятий и строительных организаций.

Предмайское социалистическое соревнование на ряде предприятий и строек развертывается слабо. Недостаточно проводятся работы по созданию условий для высокопроизводительного труда рабочих и безусловному выполнению социалистических обязательств. На многих предприятиях и стройках наглядная агитация находится в запущенном состоянии.

Несмотря на перевыполнение плана первого квартала 1963 года по выпуску продукции всеми отраслями промышленности, целый ряд предприятий по-прежнему работает неудовлетворительно. 83 предприятия, или 15,5 процента не справились с государственным планом трех месяцев. Не выполнен план по строительно-монтажным работам, сорван ввод в эксплуатацию отдельных объектов. Многими предприятиями не выполняется план по номенклатуре, производительности труда и другим технико-экономическим показателям. Особенно много отстающих предприятий в угольной, лесной промышленности и общем машиностроении, в комбинате «Кемеровоахтхомстрой» и в управлении «Сибметаллургстрой».

Нет резкого улучшения в работе отстающих предприятий, строительных организаций и в апреле.

Бюро обкома КПСС обязало горкомы и райкомы КПСС, руководителей отраслевых управлений совнархоза, строительных комбинатов и трестов подробно разобраться с причинами отставания предприятий,

строительных организаций и принять исчерпывающие меры по безусловному выполнению государственных планов и предмайских социалистических обязательств каждым коллективом.

Облсовпроф, горкомы, райкомы КПСС, партийные, профсоюзные и комсомольские организации и хозяйствственные руководители предприятий, строек области должны обеспечить широкое развертывание предмайского социалистического соревнования, направить всю организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся на безусловное выполнение принятых обязательств. Организовать ежедневный показ итогов соревнования, результатов работы лучших рабочих и коллективов, используя для этого стенную и многотиражную печать, наглядную агитацию, радио, беседы агитаторов и другие формы.

Бюро обкома КПСС потребовало от горкомов и райкомов партии, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей коренного улучшения экономической деятельности предприятий и строек, выполнения заданий по росту производительности труда, ликвидации простое рабочих и оборудования, решительной борьбы с бесхозяйственностью и расточительством. Принять меры по выполнению планов внедрения новой техники.

Редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», городских и многотиражных газет, комитет по радиовещанию и телевидению должны широко освещать ход предмайского социалистического соревнования коллективов предприятий, строек и транспорта.

ШАХТЕРЫ — РОДИНЕ

Горняки «Томусинской-1-2» продолжают нести ударную трудовую вахту в честь 1-го Мая. Из забоев многих участ-

ков на обогатительную фабрику каждые сутки идет сверхплановый уголь.

Лучшим коллективом на шахте считается коллектив горняков участка № 23. Он из комбайновой лавы добыл за 15 дней апреля два эшелона топлива.

Хорошо идут дела у гидродобытчиков участка № 1. На их сверхплановом счету 1397 тонн угля.

Сквозная комплексная бригада депутата городского Совета Петра Ильича Фадеева добыла в апреле 1100 тонн угля сверх плана.

Твердо держат свое слово и горняки участка № 20, их сверхплановый счет уже перевалил за 1000 тонн.

Новую школу — досрочно

Встав на ударную трудовую вахту в честь 1-го Мая, строители Томского управления решили закончить штукатурные работы в новой школе на 920 мест на 13 квартале к 20 апреля. Дела у строителей идут успешно.

Замечательно работают бригады штукатуров с 3-го участка, руководимые Иваном Михайловым, Валентином Улановым, Николаем

Квачевым, Степаном Сидоренко.

Уже закончена штукатурка первого, второго и третьего этажей. Штукатуры приступили к отделке подвального помещения. На днях эта работа будет закончена.

20 апреля в помещение новой школы придут мальчики. К 15 августа школа будет готова.

ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЫ

Горняки Красногорского

разреза большое внимание уделяют вскрышным работам. Если будет вскрыша, то будет и уголь. В честь 1-го Мая красногорцы решили сделать на 20000 кубометров вскрыши больше месячного задания.

Настоящим маяком по вскрышным работам на разрезе стал коллектив механизаторов 2-го участка.

Экипаж шагающего де-

ли свое обязательство.

Большой вклад в дело выполнения этих обязательств внесли экскаваторные бригады Анатолия Борисова и Николая Чуланова с участка № 1.

На выполнении месячного плана по вскрыше уже rapportовал экипаж экскаватора № 291, который возглавляет Николай Ершов.

О выполнении месячного плана по вскрыше уже рапортовал экипаж экскаватора № 291, который возглавляет Николай Ершов.

«КОСМОС-14» В ПОЛЕТЕ

13 апреля 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-14». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Начальный период обра-

щения спутника — 92,1 минуты, максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 512 километров, минимальное расстояние (в перигее) — 265 километров, угол наклона орбиты к плоскости экватора — 48 градусов 57 минут.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

(ТАСС).

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За выдающиеся успехи в достижении высоких показателей добычи рыбы и производства рыбной продукции Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 апреля с. г. присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» 39 морякам рыбопромыслового флота, рабочим, инженерно-техническим работникам рыбной промышленности и рыбакам-колхозникам.

(ТАСС).

СТЕННАЯ ГАЗЕТА

В наши дни редко встретишь производственный коллектив, где не выпускалась бы стенная газета. Трудящиеся видят в ней своего боевого помощника в борьбе за выполнение производственных планов, за воспитание людей в коммунистическом духе.

В Томском строительном управлении стенная газета выходит на каждом участке. Цеховые партийные организации 3, 5, 6 и других участков заботятся о том, чтобы газеты выходили регулярно, чтобы они широко и правдиво отображали трудовую жизнь строителей. Так, на участке № 5 газета постоянно освещает успехи передовиков производства, показывает их опыт и наряду с этим резко критикует бракоделов, прогульщиков и других нарушителей трудовой дисциплины.

Большое внимание стенной печати уделяется на Красногорском угольном разрезе. Партийное бюро и его секретарь тов. Цветков часто контролирует выпуск газет на участках, требует от редколлегий газет боевых, с содержательными материалами.

Трудно перечислить все цехи и участки, где дорого ценят стенную газету, поддерживают ее выступления и добиваются устранения недостатков, вскрытых стенками. Но у нас в городе есть и такие предприятия, где стенной печати не уделяется должного внимания. На разрезе «Томусинский-3-4» выпускается хорошая общеразрезовая газета, однако об участковых газетах этого нельзя сказать. Здесь они выходят редко, как правило, по случаю знаменательных дат, оформляются небрежно, материалы помещаются случайные.

Шахта «Томусинская-5-6» существует четвертый месяц, а стенной газеты у нее до сих пор нет. Партийное бюро и шахтный комитет никак не собираются утвердить редакционную коллегию. Сам этот факт говорит о том, что партбюро и шахтком не дооценивают силу стенной печати.

Работа над выпуском содержательной газеты — дело кропотливое, требующее умения и любви к делу. Поэтому и подбор членов редколлегии должен быть продуманным. У нас же часто избирают в редколлегию людей формально, без учета их способностей и деловой активности. В итоге выпуск газет и сбором материала занимаются одни редакторы.

Партийным организациям нельзя забывать о действенности критических выступлений своих газет. Надо без промедления устранять вскрытые ими недостатки. Через газету же надо давать ответ читателям, тогда возрастет авторитет печатного органа, увеличится число стенкоров, больше пользы будет приносить сама стендгазета.

Партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям надо усилить внимание к стенной печати, добиваться ее действенности, боевитости, сделать газеты подлинными помощниками в решении задач, стоящих перед коллективами.



Александр Осипович Овсянников — бригадир 5 участка Усинского ШСУ. Его бригада, работая на сооружении здания приемки и дробления угля разреза «Томусинский-7-8», ежеминутно выполняет по 2 нормы.

Фото: А. НОСОВЦА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Рост рядов любой партийной организации — это прежде всего показатель ее авторитета. Чем активнее работает партийная организация, тем глубже она вникает в дела производства, в дела воспитания трудящихся, тем большим уважением она пользуется среди коллектива. Со временем принятия XXII съезда КПСС новой Программы партии тяга широких масс трудящихся к ленинскую партию особенно возросла. Каждый передовой советский человек хочет связать свою судьбу с партией и вместе с ней строить коммунистическое общество.

Партийная организация погружено в транспортного управления треста «Томусауголь» насчитывает около половины молодых коммунистов, вступивших в партию за последнее время. Только за истекший год парторганизация выросла на 17 процентов. Кандидатами в члены КПСС приняты 6 человек из них 5 рабочих основных профессий.

Каких людей мы прини-

маем в партию? Принимаем мы лучших из лучших тружеников, ударников коммунистического труда, новаторов производства. Так, например, в партийную организацию поступило заявление с просьбой принять в ряды КПСС от ударника коммунистического труда составителя поездов И. К. Охотникова. Это передовой рабочий, хороший воспитатель молодежи. В истекшем году он обучил своей профессии трех молодых рабочих, которые сейчас трудятся самостоятельно. Просьба тов. Охотникова была удовлетворена: партийная организация единодушно приняла его в свои ряды.

Электромонтер Ф. П. Чагин является не только передовиком производства, но и активным рационализатором. Он постоянно участвует в общественной жизни. Тов. Чагина также приняли в кандидаты партии.

Хорошо зарекомендовал себя молодой коммунист старший машинист паровоза М. Т. Булгаков. Он ру-

ководитель бригады коммунистического труда, член редакции стенной газеты, член товарищеского суда. Все эти поручения т. Булгаков выполняет с душой, с заботой о воспитании новых черт в характере людей.

Список лучших людей, вступивших в партию, можно продолжить. Партийная организация постоянно заботится о воспитании молодых коммунистов. Одной из форм такого воспитания является партийное поручение. Каждый коммунист у нас имеет такое поручение, а партийное бюро контролирует их исполнение, помогает коммунистам правильно найти подход к тому или другому делу.

Партийное собрание — это тоже замечательная школа воспитания. Проводятся они у нас регулярно. При этом молодые коммунисты привлекаются к подготовке вопросов, которые выносятся на обсуждение собрания.

Наряду со всем этим в работе по росту рядов пар-

тии у нас есть еще и недостатки. Мало мы принимаем в свои ряды комсомольцев. Многие молодые рабочие выбывают из комсомола по возрасту и в партию не вступают из-за своей неподготовленности. Сейчас мы стали больше уделять внимания воспитанию молодежи и готовим лучших комсомольцев в кандидаты КПСС. Не так давно члены ВЛКСМ А. В. Попадьянов и О. Н. Стебеневы приняты кандидатами в члены КПСС.

Заботиться о росте рядов парторганизации, о воспитании молодых коммунистов — это значит хорошо организовать внутривартийную работу. Об этом мы не забываем и будем настойчиво множить наши ряды за счет приема лучших людей в партию.

Н. ГРИГОРЕНКО,
секретарь партбюро
ПТУ треста «Томусауголь».

К 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Госполитиздат выпустил хе благородных, возвышенных идеалов. Шестым изданием на азербайджанском языке вышла бессмертная работа Владимира Ильича Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Это 249-я книга В. И. Ленина, выпущенная в советском Азербайджане. Их общий тираж превышает 2,5 миллиона экземпляров.

Азербайджанское государственное издательство завершило выпуск 38 томов собрания сочинений В. И. Ленина. Сейчас предпринято изздание избранных произведений Владимира Ильича в трех томах.

В книге А. Иванского «Илья Николаевич Ульянов» рассказывается о жизненном пути отца В. И. Ленина — энтузиасте народного просвещения, человеке светлой души и самоотверженного труда, сыгравшем большую роль в воспитании молодого Ленина в ду-

(ТАСС)

*

Девятый номер устного журнала „Хочу всё знать“

14 апреля в читальном зале городской библиотеки проходил очередной номер устного журнала «Хочу все знать». Это девятый выпуск журнала в этом году.

Первая страница посвящалась итогам IV пленума Союза писателей СССР и VIII пленума Союза писателей РСФСР. С обстоятельным докладом по этому вопросу выступила учительница

ца школы № 3 Е. Н. Гребенщикова.

Вторая страница называлась «Советские люди осваивают космос».

О достижениях советской науки и техники в области освоения космического пространства рассказала учительница школы № 2 Л. М. Владимирова.

Затем ученики 8 «б» класса школы № 2 показали литературный монтаж о космосе.

Журнал получил одобрительные отзывы читателей.

Готовится к выпуску девятый номер журнала.

М. СЛАСТЕНКОВА,
зав. городской
библиотекой



Дежурное отделение, где командиром Александр Шатохин, — передовое в пожарной команде.
Фото Евг. БАТХИНА.

ЗОРЧЕ ПАРТИЙНЫЙ ГЛАЗ

В Томском стройуправлении на днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С докладом о деятельности партийного бюро за истекший год выступил секретарь бюро тов. Писаренко.

— Наша парторганизация, — говорил он, — за истекший период добилась некоторых успехов в руководстве коллектива строителей. План по генподряду 1962 года выполнен на 116 процентов, своим силами — на 119 процентов, снижена себестоимость строительно-монтажных работ. Хозрасчетные бригады сэкономили за год 39 тысяч рублей.

Вместе с этим, сказал долблакчик, план ввода жилья в 1962 году не выполнен. Из введенных в строй 43 объектов сданы с оценкой «хорошо» только 7, а с гарантным паспортом — 4 объекта.

Выступившие в прениях коммунисты критиковали недостатки в работе партий-

ного бюро и цеховых парторганизаций.

Начальник З участка тов. Документов критиковал партбюро за слабый контроль хозяйственной деятельности администрации.

— Руководители управления, — заявил оратор, — слабо занимались вопросами снабжения участков материалами, не вели должной борьбы с производственным браком.

Нормировщик 5 участка тов. Фойт говорила о том, что на большинстве участков управления не уделяется должного внимания низовому хозрасчету.

Монтажник 1 участка тов. Дудинов критиковал бюро за невнимание к крупнопанельному строительству. Завод КПД задерживает поставку панелей, часто выпускает панели с браком, майлов тов. Ежова, первый секретарь горкома КПСС тов. Семенов и другие.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение работы парторганизации. Избран новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран П. Т. Девятников.

И. ПЕТРОВ.

Советской пожарной охране — 45 лет

На страже народного добра

17 апреля 1918 года основателем нашего Советского государства Владимиром Ильичем Лениным был подписан декрет о государственных мерах борьбы с огнем. Этим было положено начало организации советской пожарной охраны, перед которой ставились задачи по охране народного достояния от огня.

За 45 лет Советской власти под руководством КПСС, вместе с ростом народного хозяйства нашей страны росла, развивалась и крепла советская пожарная охрана. Советское правительство приняло ряд мер, направленных на укрепле-

ние и развитие пожарной охраны. В городах и селах, на промышленных предприятиях, колхозах и совхозах созданы пожарные команды и добровольные пожарные дружины.

Бо много раз выросло техническое оснащение пожарной охраны. До революции в России на вооружении имелось всего 15 автомобилей иностранных марок и преимущественно без насосов, а в настоящее время в пожарной охране имеются сотни первоклассных отечественных автомобилей, оборудованных мощными насосами, средствами химического и воздушно-пенного тушения, радиосвязью, освещением, аппаратами газо-дымозащитной службы и другой сложной техникой,

что позволяет вести борьбу с любым пожаром.

На помощь в борьбе с пожарами пришла наука. Создана сеть средних пожарно-технических учебных заведений, открыт факультет инженеров. Для решения научных проблем в области тушения и предупреждения пожаров организован научно-исследовательский институт.

Для советского человека нет ничего выше и благороднее, как беречь и приумножать все то, что создано народом. Работники пожарной охраны, добровольных пожарных формирований проводят большую работу по предупреждению пожаров, совершенствуют свою боевую выучку.

В пожарной охране наше-

го города добросовестно трудятся тт. Чудоев, Портыко, Патутин сумели в прошлом году предотвратить распространение пожара склада ГСМ шахты «Томусинская-1-2», а тт. Сычев, Демин, Головин, Сенькин и др., своими решительными действиями совместно с пожарной командой ликвидировали пожар на 10-й перегрузке обогатительной фабрики.

Хорошо работает пожарно-техническая команда Ольгердской автобазы, которой руководит главный инженер т. Муратов. Неплохо работает ДПО ДОКА треста «Томусауголь» (начальник т. Ефремов).

Трудно перечислить все добровольные пожарные

дружины предприятий, в которых члены ДПО не считаясь с личным временем, ведут повседневную профилактическую работу по соблюдению противопожарного режима, разъясняют правила пожарной безопасности среди рабочих.

Отмечая 45-ю годовщину Советской пожарной охраны, работники пожарной охраны и вся общественность нашего города ставят перед собой задачу повышать и совершенствовать боевую подготовку пожарных команд и ДПО предприятий, еще активней привлекать трудящихся к охране социалистической собственности и личного имущества граждан.

**И. КОЛЕСНИЧЕНКО,
Л. БРАВИН.**

Под народный контроль!

В КОМИТЕТЕ ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

На станции Междуреченск (начальник тов. Усиков) систематически допускается перепростой вагонов.

В первом квартале текущего года перепростой вагонов по ст. Междуреченск дешёл до 6 часов на каждый вагон. Грузополучатели и грузоотправители выплатили станции 21428 рублей штрафов. В то же время за несвоевременную подачу вагонов станция выплатила клиентам 33738 рублей штрафов.

На угольных предприятиях треста «Томусауголь» скопились огромные запасы добываемого угля. Так, на момент проверки, на 21 марта 1963 года, остаток невывезенного угля всех марок составил 641097 тонн.

На угольном складе шахты «Томусинская-1-2» находятся 318269 тонн угля, на разрезе «Томусинский-3-4» ждут отгрузки 169880 тонн топлива, на складе Красногорского разреза находится 148248 тонн.

После вмешательства комиссии партийно-государственного контроля руководители вышеуказанных предприятий, хотя и при-

няли некоторые меры для форсирования отгрузки угля, все же остаток угля на угольных складах на 1 апреля составил 624 тысячи тонн.

Руководители угольных предприятий и обогатительной фабрики еще недостаточно занимаются вопросами лучшего использования вагонов, поставленных под погрузку угля, особенно большие перепростой вагонов допускаются по понедельникам. Это в первую очередь относится к обогатительной фабрике.

Дело в том, что в первой половине каждого понедельника уголь из шахты не поступает, а вагоны под погрузку ставятся как в обычный день, и уголь берется непосредственно со склада.

Много времени простоят груженые вагоны в ожидании взвешивания, потому что тов. Овчинников, начальник ПТУ тов. Лютов не приняли конкретных мер для того, чтобы на грузовом пути были, наконец, установлены 100-тонные вагонные весы. Вот уже 2 года весы лежат на территории цеха погрузки, но тов. Овчинникова и

т. Лютова до них просто руки не доходят. А в это время сотни вагонов с углем часами простоят в ожидании очереди для взвешивания.

Только из-за простой вагонов за истекший период 1963 года не отгружено 81219 тонн топлива.

Спокойно взирают на это и руководители трестов «Томусауголь» и «Кузбассуглегоблагование». Дорого обходится государству такая бесхозяйственность!

Комитет партийно-государственного контроля, рассмотрев на своем заседании эти факты, постановил:

«Предложить руководителям шахты «Томусинская-1-2», обогатительной фабрики, разрезов «Красногорского» и «Томусинского-3-4» разобраться в причинах больших простое вагонов под погрузкой и выгрузкой. Выявить конкретных виновников перепростоя вагонов и отнести за их счет убытки

от штрафов согласно существующему законоположению.

Об исполнении доложить комитету партийно-государственного контроля к 25 апреля 1963 года».

Кроме того, в своем постановлении комитет партийно-государственного контроля обязал руководство треста «Томусауголь» установить к 1 июля 1963 года на пограничных путях ст. Ольгердас стотонные вагонные весы.

Междуреченский комитет партийно-государственного контроля решил обратиться в областной комитет партийно-государственного конгресса при Кемеровском промышленном обкоме КПСС и облисполкому с просьбой оказать помощь в решении вопроса о более ритмичной подаче вагонов на ст. Междуреченск и ст. Кийзак в количестве, необходимом для отгрузки добываемого и хранящегося на складах топлива.

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

СНОВА О РАСТВОРЕ

Бывая на строительных участках Томского управления, часто можно видеть такую картину: с утра все бригады каменщиков и штукатурков сидят без дела, ждут, скоро ли им привезут раствор. И когда, наконец, появляется долгожданная машина с раствором, то радости тоже мало: раствор очень плохой. Если, например, в машине 1,5 кубометра раствора, то в дело можно употребить только один кубометр, а то и того меньше.

В чем же дело? Новый растворный узел пока надежд строителей не оправдывает. Песок в карьере добывает экскаватор. В песке много примеси глины и гравия. На растворном узле установлен грохот, но он не работает: куда-то исчез двигатель. Начальник

расторвного узла тов. Шустов дал команду: песок, только что привезенный из карьера, толкать бульдозером на ленту транспортера, который подает его прямо в растворомешалку.

Прежде чем начать работать, строители должны процеживать раствор через сито. Все это делается вручную и влезе растворонасосов с каждым днем вырастает куча выброшенного раствора. Тов. Шустов, наверное, не знает, что один кубометр раствора стоит 12 рублей 90 копеек. А ведь только одно Томское управление каждый день заказывает 150 кубометров. Выходит, что каждый день в отвал выбрасывается по 300—400 рублей. И эта история длится вот уже две недели.

Евг. БАТХИН.

За бесхозяйственность — к ответу!

Недавно комиссия партийно-государственного контроля побывала на базе Томусинского шахтомонтажного управления № 4 и обнаружила факты вопиющей бесхозяйственности в хранении механизмов, оборудования и запасных частей.

На базе находятся два шахтных электровоза, они подвергаются коррозии, трущиеся части электровозов не смазаны.

С 1961 года не используется и подвергается разукомплектовке раздатчик бетона стоимостью 7287 рублей и паровой котел типа ДКВР стоимостью 3785 рублей. Плохо хранятся кассеты и другое оборудование, предназначенные для Томусинского завода крупнопанельного домостроения.

Бездейственно хранятся 14704 квадратных метра транспортерной ленты и ряд другого оборудования. Про-

исходит это потому, что заведующий базой тов. Гусев и заместитель начальника управления тов. Ежов крайне безответственно относятся к своим обязанностям.

За халатное отношение к хранению и использованию оборудования, за беспорядок на складе городской комитет партийно-государственного контроля объявил заведующему базой ТШМУ-4 тов. Гусеву строгий выговор и предупредил его, что если в месячный срок на базе не будет наведен порядок, то он будет снят с работы и отдан под суд.

Партийной организации ТШМУ-4 предложено рассмотреть персональное дело члена КПСС тов. Ежова, зам. начальника ТШМУ-4.

Начальнику ТШМУ-4 тов. Сидорову объявлен выговор.

УГОЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ КАЧЕСТВЕННЫМ

В декабре прошлого года было сдано в эксплуатацию крупнейшее угольное предприятие Кузбасса — шахта «Томусинская-5-6». По проекту шахта должна давать 5 тысяч тонн в сутки коксующегося угля и 3 тыс. тонн — энергетического. К концу первого квартала 1963 года шахта уже дала стране свыше 150 тысяч тонн угля. Суточная добыча с каждым днем будет увеличиваться.

Но на молодом предприятии вопрос с качеством угля решается очень медленно и далеко не удовлетворительно. Временными нормами, утвержденными 26 марта 1963 года, установлены две марки угля: КК-10 и рядовой СС-2-СС, окисленный для открытой добычи. Но до сих пор разделение угля не производится, в результате чего отгружаемое топливо не соответствует установленной марке. Постановка вагонов с топливом на контроль для установления его марки для предприятия обойдется дорого.

Руководство шахты на указания и предложения ин-

спекции никак не реагирует и считает, что она торчит из их работы.

На шахте установлены механические проборазделочные машины для опробования топлива, поступающего в вагоны, однако они установлены на лентах до обогащения угля породовыборкой. Таким образом, полученная проба в проборазделочной машине никакого результата не даст: уголь в вагоны поступает после обогащения.

Временные технические условия на угли были установлены с учетом обогащения угля в шахте (частично) и ручной породовыборкой на комплексе при штате породовыборщиков 4 человека в смену. Так, в феврале по отдельным мехопробованиям содержание видимой породы в угле доходило до 6 процентов. Теперь же постоянно на породовыборке занято 3 человека, а четвертый породовыборщик занят ученым автомашин с углем, поступающим с разреза, или занят другой работой, не связанной с проверкой качества угля.

Часто с шахты идет большое количество породы и породовыборщики отбирают ее не успевают.

Так, 14 марта был загружен вагон с содержанием видимой породы 5,1 процента. Разгружать забракован-

ный уголь негде: нет аварийного склада.

За 3 месяца работы шахты уже были две рекламации на плохое качество угля.

Предпусковой и пусковой периоды уже миновали, а работа отдела технического контроля пока не радует. Организация работы ОТК поставлена плохо. Несмотря на неоднократные указания и предписания с нашей стороны начальнику ОТК тов. Астафьеву, упомянутые недостатки в работе до сих пор не ликвидируются.

Попустительство со стороны ОТК привело к тому, что начальники участков самоустранились от контроля за качеством угля. С участков поступает уголь с содержанием по 500—600 кг породы в одной трехтонной вагонетке.

Проборазделочное помещение до сих пор полностью не оборудовано: нет разновесов, стола для арбитражных проб, не хватает подсобного инвентаря, сковорок, противней, шаблонов, щеток и т. д. Для ОТК не дают ниток для пломбирования проб, бумаги для паспортов, клея, банок для проб. В проборазделочном помещении неработает вентилятор, а говорят о том, что нет воды, чтобы помыть руки перед оформлением документов, уже и не приходится.

Начальнику ОТК совместно с администрацией необходимо быстрее перестроить всю работу отдела технического контроля и со всей серьезностью подойти к вопросу улучшения качества угля, добываемого шахтой «Томусинская-5-6», ликвидировать все вышеизложенные недостатки. Шахта «Томусинская-5-6» должна работать хорошо, давать нашим предприятиям высококачественное топливо.

Л. ВИТКОВСКАЯ,
инспектор
Росуглениспекции.

САМОУПРАВСТВО

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Под таким заголовком была опубликована статья в «Знамени шахтера» за 27 марта, в которой говорилось о небрежном хранении строительных материалов СМП-149. Начальнику колонии тов. Мегере дано строгое указание о соблюдении правил разгрузки и складирования поступаю-

БЕСХОЗНЫЕ

«В статье справедливо указывалось на неправильное складирование и небрежную разгрузку металлических опор работниками СМП-149. Начальнику колонии тов. Мегере дано строгое указание о соблюдении правил разгрузки и складирования поступаю-

щих материалов, не допускающих разгрузки деталей. Указанные недостатки устранены и в дальнейшем допускаться не будут».

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
17 апреля 1963 г. 3 стр.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ С КУБОЙ



Свобода или смерть!

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

Последняя спавка капитализма

Государственно-монополистический капитализм возник в результате обострения и углубления всех противоречий капиталистической системы. Его образование способствовали мировые войны и экономические кризисы, милитаризм и политические бури XX века.

В США, например, в результате кризиса 1929—1933 годов, как пишет американский исследователь Д. Лик, «бизнес, который до этого решительно отвергал любую форму вмешательства правительства, вынужден был снять шляпу и попросить у правительства помощи», то есть, иными словами, еще шире чем прежде использовать в интересах капитала всю полноту государственной власти. Пытаясь укрепить прогнившие устои отжившего буржуазного строя, уберечь его от неминуемого краха, империалисты уповают на государственно-монополистический капитализм как на последнюю свою ставку.

«Государственно-монополистический капитализм, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС, — состоит в соединении силы монополий и силы государства в единый механизм, подчиняющий все стороны жизни нации интересам финансовой олигархии». Это находит свое отражение в том, что буржуазное государство становится владельцем отдельных предприятий и отдельных отраслей промышленности, а при чрезвычайных обстоятельствах, например, во время войн, — и всей промышленности. Появляются элементы «регулирования» хозяйственной и экономической жизни, — разумеется, в интересах крупного капитала. Еще более усиливается угнетение труда буржуазной государственной машиной.

Главной пружиной государственно-монополистиче-

ского капитализма являются исполнительские монополии, сосредоточившие в своих руках подавляющую часть общественного производства буржуазных стран и безраздельно господствующие над их жизнью. В США, по свидетельству видного американского ученого Р. Миллса, «сфера экономики подпада под власть 200—300 гигантских корпораций, связанных между собой как в административном, так и в политическом отношении». В ФРГ, по признанию буржуазной печати, экономикой и политикой распоряжаются 17 крупнейших концернов во Франции — 200 богатейших семейств и т. д. Воля капиталистов движет большими и малыми чиновниками. Буржуазное государство со всем его аппаратом становится, как оказывается в Программе КПСС, «комитетом по управлению делами монополистической буржуазии».

Соединение силы монополий с силой буржуазного государства направлено к тому, чтобы еще более увеличить эксплуатацию трудящихся, еще ожесточенное борьба против рабочего класса и национально-освободительного движения, яростно раздувать милитаризм, готовиться к развязыванию агрессивных войн. А все это, вместе взятое, осуществляется во имя спасения капиталистического строя.

Роль государства в обогащении монополий заключается прежде всего в создании наиболее благоприятных условий эксплуатации рабочего класса монополистическим капиталом. Правительство США, например, неоднократно налагало запрет на забастовки, угрожающие прибылям капиталистов. Интересами монополий вызвано широко применяемое на Западе государственное «замораживание» номинальной заработной платы при росте цен на предметы первой не-

обходимости, росте стоимости жизни.

Обогащение монополий с помощью государства происходит также за счет трудящихся колониальных и слаборазвитых стран.

Одним из важнейших источников обогащения монополий в условиях государственно-монополистического капитализма является так называемое «государственное хозяйство». С помощью государственного бюджета происходит перекачка миллиардных сумм из карманов трудящихся в карман монополий. Крупные выгоды монополистическая буржуазия извлекает из государственной собственности — национализированных предприятий и отраслей промышленности. Построенные государством на средства налогоплательщиков предприятия, приносящие большие доходы, передаются за бесценок буржуазии. А убыточные предприятия приобретаются государством у капиталистов за бешеные деньги.

В соответствии с интересами эксплуататоров государственно-монополистический капитализм урезает и без того кусцы демократических прав трудящихся. Так происходит в Англии, ФРГ, Франции и т. д. В США за послевоенный период был принят ряд реакционных законов, до предела ограничивающих все формы рабочего движения. В договоре о создании разбойниччьего блока НАТО есть пункт, предлагающий империалистам право применять военную силу в случае возникновения «беспорядков» в какой-либо из стран — участниц НАТО, иными словами, подавлять силой революционное рабочее движение, как только оно начнет принимать угрожающие для капиталистического строя размеры.

Государственно-монополистический капитализм прилагает немало усилий к то-

В мире науки и техники

МАГНИТНЫЙ ЖЕЛЕЗЯК ИЗ ЗОЛЫ

Оказывается, электростанция может давать не только ток, но и железную руду. Несколько таких электростанций появится вскоре в Польше. Они будут работать на угле, добываемом из шахт «Серша» и «Яворно». Как показали анализы, в золе, которая остается после сжигания этого угля, содержится около 30 процентов железа.

Польские энергетики разработали специальный способ сжигания такого угля. При этом способе железо переходит в золу в виде магнитного железняка. Если теперь мелкораздробленную руду пропустить через магнитный сепаратор, то соединения железа будут отделены от металлических веществ.

Таким путем можно получить из золы рудный

концентрат, в котором будет примерно 85 процентов железа. Это значительно больше, чем в средней по качеству обычной железной руде. По подсчетам специалистов, электростанции, работающие на «железном» угле, смогут в сутки давать 100—150 тонн высококачественного рудного концентрата.

«Знание — сила».

Иностранная хроника

◎ При советском торговом представительстве в Республике Мали открылся демонстрационный зал советских машин и оборудования. Малийские торговые организации теперь смогут ознакомиться на месте с советскими машинами и оборудованием. В демонстрационном зале представлены также советские часы, фото-

и киноаппаратура, швейные машины и другие товары.

◎ Сенат США утвердил законопроект, разрешающий правительству израсходовать 14,9 млрд. долларов на строительство ракет, самолетов, военных кораблей, а также на научно-исследовательские работы, связанные с совершенствованием военной техники.

◎ Западногерманские судостроительные верфи переживают тяжелый кризис. Главная причина его — острая хроническая нехватка заказов. С начала 1958 и до конца 1962 года число занятых работой сократилось со 113 тыс. до 90 тыс. человек.

◎ Население Ливана превышает в настоящее время 2 миллиона человек. 10 лет назад население Ливана составляло около 1,5 миллиона человек.

◎ Стоимость жизни в Голландии возросла за последние 10 лет на 31 процент. Особенно резко повысились квартирплата, плата за коммунальные услуги, а также цены на продукты.

◎ В течение прошлого года в Соединенных Штатах было ограблено 1250 банков. С 1960 года число ограблений банков возросло на 48 процентов.

НА СТАРЫХ ПОЗИЦИЯХ

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты настроены столь же враждебно в отношении Кубы, как и прежде, заявил на пресс-конференции для иностранных журналов официальный представитель правительства США. Он опроверг появившиеся в некоторых американских газетах сообщения о том, что США якобы склоняются к политическому мирному сосуществования с Кубой. Расхабрившись, представитель правительства громогласно объявил о решимости Соединенных Штатов «ликвидировать советское присутствие на Кубе».

И. НАЗАРЕНКО.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

17 апреля

Новый художественный фильм

ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ

Сеансы: в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50 (удл.). II серия.

Голощапов Леонид Васильевич, проживающий в гор. Междуреченске, ул. Орджоникидзе, д. 35, возбуждает о разводе с Зинченко Пелагеей Петровной, проживающей в г. Талгаре, Алматинской области, спиртзавод.

Дело будет слушаться в наркоте г. Талгаре.

Коллектив кинотеатра «Кузбасс» с прискорбием извещает о кончине бывшего директора кинотеатра

СУЛЬДИНА Николая Александровича и выражает соболезнование семье покойного.

Адрес редакции: гор. Междуреченск. Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Томск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томск), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томск), культуры, быта и писем труда — 0-75 (через Томск), отдела заказов — 2-19 (через Томск).